

Tierra Vasca

ORGANO DE ACCION NACIONALISTA VASCA

Año 1937

SABADO, 3 DE ABRIL

BILBAO

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Número 95

En esta hora

¡Ahora es la ocasión!

¡Ahora es llegada la ocasión, hijos de Euzkadi!
Ya ha sonado para todos la hora decisiva. El enemigo ha concentrado sus fuerzas para atacar a Euzkadi con todas sus armas: para atacar a este pueblo, al que tanto odia. El enemigo, ese enemigo tradicional nuestro, que como ya lo hemos dicho en varias ocasiones, venía haciendo objetivo preferente de sus ataques, por la Prensa, por la radio, por hojas volanderas, a este país vasco, nos ha atacado con todo lo que tiene. No dispone de más elementos que los que ha puesto en juego. Si resistimos, como estamos resistiendo, su primera y más brutal ofensiva, es seguro que le venceremos y le destrozaremos después, eliminándole para siempre del capítulo de nuestras amenazas.

¡Animo, guardias de la patria; ánimo, antifascistas todos!
¡Adelante, guardias nacionalistas; adelante, patriotas del Partido, patriotas de Acción, patriotas de Jagi-jagi! ¡Adelante, hasta echar de nuestra tierra querida a toda esa chusma de moros, de requetés, de fascistas, de italianos!

¡Adelante, milicianos antifascistas todos! ¡Adelante los hijos del pueblo, hasta aniquilar a toda esa pandilla de servidores del capitalismo y del imperialismo!

Es seguro que ellos, como ha dicho el general Riquelme, se juegan aquí, en las montañas de Bizkaya, su carta decisiva; pero es seguro también que nosotros nos jugamos, igualmente, nuestra última carta en los montes de nuestra patria querida, de este reducido bizkaino que nos queda; así, en las montañas de Bizkaya, se está jugando en estas horas la suerte de toda nuestra tierra vasca; aquí, entre los hacederos y entre los robadores de nuestros montes, en las rocas vivas de sus picos arbores, en las lomas y en las barrancas, entre las brumas, se está decidiendo ahora, en esta hora histórica, dramáticamente histórica, nuestro destino como patriotas y como trabajadores.

Vosotros, guardias de la patria, hijos del pueblo, estáis ante las haldas en blanco de vuestra historia. A vosotros os ha cabido el honor de ser los defensores de todos; para vosotros será el orgullo de la gloria; pero para vosotros es también el mayor peso de la responsabilidad. Vosotros sois los que, continuando vuestras gloriosas gestas, vais a llenar brillantemente esas haldas en blanco.

Jamás ha vivido Euzkadi, jóvenes patriotas, guardias del ideal nacionalista, instantes tan solemnes. Si seáis luchando como hasta ahora, la libertad de la patria es segura, como es segura la libertad del trabajador. Si la suerte quisiera que, pese a todo el empeño que estáis poniendo, el resultado os fuera adverso, las esperanzas de libertad se esfumarían para siempre: los trabajadores vascos caerían bajo una franja como jamás han conocido, y la patria, esta patria nuestra, este pueblo, el más antiguo del mundo, el que ha vivido siempre con la cabeza erguida, vería cómo desaparecía para siempre todo lo que él siempre amó; su libertad, su idioma, sus costumbres; todo se moriría para siempre.

Pero eso no ha de ocurrir. Vosotros, hijos de Euzkadi; vosotros, trabajadores antifascistas, lleváis por delante vuestro corazón, henchido de ideales; mientras que vuestros enemigos no tienen más que sus monedas de mercenarios, sus odios a todo lo que es justo y bueno.

¡Adelante, hijos de Euzkadi! ¡Adelante todos los antifascistas!
La hora decisiva ha sonado. Si en ella seguís luchando como lo habéis hecho hasta ahora, la hora siguiente será la hora de la victoria definitiva.

¡Gora Euzkadi!
¡Viva la República!
¡Adelante!

desayuno

RADIO CLUB PORTUGUES

¿Qué vale Queipo! El verdadero hazarzo radiofónico de esta guerra es el "speaker" español de Radio Club Portugues.

¿Quién es este señor? O, al menos ¿cómo se llama?
No sabemos quién es; no lo sabe nadie y él no lo dice. En cambio, sabemos cómo es. No hay más que oír su voz, comprobar su "gracia", constatar su inteligencia, aguilillar sus dotes oratorias, para saber cómo es. Ustedes creerán que esto que decimos es un absurdo; sin embargo, nada más cierto. Hemos preguntado a varios de los felices que pueden escucharle, y, salvando pequenitas detalles, hemos coincidido en todo. ¿Karo? Bien; pero es así.

Desde luego, todos estamos conformes en que es abogado. Sin hufete, pero abogado. Nosotros acotemos, además, que es de Trujillo, aunque una minoría de incondicionales suyos asegura que el acento es más de Cáceres.

Sabemos también que está casado—ese tono no falla—y casado con chica rica, hija de algún hacendado campesino de la provincia de Salamanca. Su suegro es amigo del orden y de los militares. La hija de su suegro, o sea su esposa, es franquista y él, claro, también. Pero de los pacíficos. Le daba mucho gusto coger el fusil, y su suegro, después de despreciarle, consiguió para él un puesto de "speaker".

Tendrá de treinta a treinta y cinco años; es más bien alto, delgado, de color terroso, tiene bigo-

El militarismo japonés ha conseguido la disolución del Parlamento

Moscú.—El periódico "Pravda" comenta la disolución del Parlamento japonés, que atribuye a la impaciencia militarista. La magnífica fachada del militarismo japonés, dice, que está armando hasta los dientes, oculta la corrupción y lucha interna. La disolución del Parlamento nos da una nueva prueba de la fuerte presión e influencia de los militares e indica que el Gobierno está dispuesto a eliminar cuantos obstáculos se opongan a la realización de su política agresiva. La tarea que se propone el general Hayashi es evidentemente el crear un Parlamento apático que facilite la realización de la gran guerra que vienen preparando.

mo, cuello planchado muy alto y chaqueta de puntas. Se llamará, probablemente, Rosendo, aunque su mujer le llama "Rosón" y sus amigos "Sendo", o "Sendilo". Pues así es el "speaker" de Radio Club Portugues.

Lo que más destaca en él es, en primer lugar, la gracia, una gracia de café de Trujillo, imitabile. Después la voz, tan simpática, tan vibrante. Por fin, el talento. Para algo es de carrera.

Hay y oí a "Rosón" cuando se le oyó hablar por primera vez. Era una voz que parecía salir de un mundo desconocido. Era una voz que parecía salir de un mundo desconocido.

Se le oyó hablar por primera vez. Era una voz que parecía salir de un mundo desconocido. Era una voz que parecía salir de un mundo desconocido.

Se le oyó hablar por primera vez. Era una voz que parecía salir de un mundo desconocido. Era una voz que parecía salir de un mundo desconocido.

Se le oyó hablar por primera vez. Era una voz que parecía salir de un mundo desconocido. Era una voz que parecía salir de un mundo desconocido.

Y Rosendo sigue, sigue, sigue... ¡Rosendo! ¡Sendilo! ¡El día que te coja la suegra por su cuenta! ¡Como te agurre a solas! ¡Entonces verás cómo mueren los que llevan en su corazón las flores rojas y amarillas del patriotismo. TELLGORRI

El descontento en las filas rebeldes

Como consecuencia de la abortada sublevación se han efectuado varios fusilamientos

El aeródromo de Ceuta, donde se han hecho fuertes los amotinados, ha sido bombardeado por una escuadrilla de aparatos facciosos

Gibraltar.—No parece haberse extinguido aún por completo la última rebelión registrada en el campo rebelde. Noticias llegadas a esta capital dan cuenta de que una escuadrilla de aviones facciosos ha bombardeado varias veces el aeródromo de Ceuta, donde se han hecho fuertes varios oficiales y mecánicos de aviación que aún no se han rendido.

La Agencia Reuter asegura que en Valladolid se ha registrado también la sublevación de la guarnición de la plaza contra las unidades italianas alojadas en aquellos cuarteles. A la cabeza de la rebelión figuraban varios oficiales del ejército rebelde, y para tranquilizar a los mandos italianos han sido fusilados un oficial, cinco suboficiales y doce soldados españoles.

Prosigue la ferocidad de los aviadores extranjeros

La Casa de Salud de Santa Agueda fué cobardemente bombardeada por la aviación facciosa

Ayer, como en los dos días anteriores, la aviación criminal al servicio del fascismo volvió a operar sobre el terreno leal empleando toda la maldad que destaca en sus actuaciones. Descontamos sus ataques a los frentes de combate, pues consideramos natural que en la guerra seamos presionados en la línea de fuego. Pero los criminales aviadores extranjeros no persiguen solamente nuestros daños en las trincheras. Su afán desmedido es sembrar el dolor en los pueblos, en las aldeas, en todas las zonas de la retaguardia.

Repitieron sus insidiosos vuelos. Esta vez sobre Santa Agueda y con especial interés sobre la Casa de Salud del citado pueblo guipuzcoano. Arrojaron sus bombas, como siempre, en gran cantidad. Las ametralladoras de sus "cazas" secundaron los efectos mortíferos de los explosivos y, en sus pirue-

Las sobrecogieron al pacífico pueblo que no esperaba ataque tan criminal. En el departamento de mujeres estallaron varias bombas. Los destrozos fueron enormes. Y las víctimas ocasionadas por la brutal agresión, a tono con los destrozos.

Nada contiene a nuestros criminales enemigos. Su afán de matar, de hacer daño, no les permite respirar ni lugar tan desgraciado como es un asilo de alienados. Atacan precisamente un edificio soberbiamente ideado para su cobardía. Hacen daño en el sitio en que se encuentran enfermos mentales, que nunca fueron atacados de tanta furia homicida como la que a ellos les retrata.

Pero, repitamos que es menester continuar confiando, que algún día ha de llegar en que estos enfermos sean reclusos, o eliminados, para bien de la humanidad...

Se considera inviable un nuevo Locarno que descarte a Rusia de la política europea

Londres.—El "Yorkshire Post", que pasa como reflejo de la S. de N., estudia esta mañana las perspectivas del nuevo Locarno y dice: Primero. A causa de la oposición italo-alemana no es necesario relacionar el nuevo instrumento con la S. de N. tan estrechamente como el antiguo.

Segundo. La pretensión italo-alemana de excluir a Rusia es inadmisibile.

Tercero. La idea de sustituir la S. de N. por Italia, para designar al agresor es idea intolerable. El periódico aconseja restablecer en la medida de lo posible la buena armonía entre los miembros de la S. de N. y los no miembros de la misma. Todo proyecto de excluir a Rusia de la esfera europea está condenado al fracaso como lo estaría el que propusiera la exclusión de Italia y Alemania.

Una nota del ministro de Estado

Los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Rusia reciben una documentada exposición en la que se prueba irrefutablemente la intervención de Italia en el conflicto español

Valencia.—En relación con la invasión italiana, el ministro de Estado, Alvarez del Vayo, ha cursado a los Gobiernos de Francia, Británico y soviético la siguiente nota, idéntica para los tres, acompañada de una considerable documentación fotográfica en la que figuran algunos de los principales documentos recogidos en el frente de Guadaluajara al ejército italiano invasor.

"Excelentísimo señor: En la última acción de Guadaluajara, las fuerzas republicanas se han incautado de los ordenes del Alto Mando italiano que dirige las operaciones militares en dicho sector y de los documentos de servicio correspondientes a las divisiones italianas aliadas a la rebeldía. Esta documentación refleja en

forma que no deja lugar a dudas las características de la intervención italiana en España, denunciada a la Sociedad de Naciones con fecha de 17 de noviembre de 1936 y nuevamente consignada por el Gobierno de la República en comunicación al secretario general el 13 de marzo de 1937 y en sus notas a las potencias de la misma fecha, la existencia de un ejército italiano de ocupación en lucha contra el Gobierno legítimo de España. Aparte de constituir una violación del derecho de gentes y estar en contradicción abierta con la resolución del Consejo de 12 de noviembre de 1936, en la que se afirmaba "que todo Estado tiene la obligación de abstenerse de intervenir en los asuntos interiores de otro Estado", implica la vulnera-

RESUMEN DE NOTICIAS

—El militarismo japonés ha conseguido la disolución del Parlamento, lo que facilitará sus planes de desencadenar una nueva guerra.
—Italia no estará representada en el alarde naval que se celebrará con motivo de la coronación del rey de Inglaterra.
—Se considera inviable un nuevo Locarno, que descarte a Rusia de la política europea.
—La Josa de la No Intervención. Se dice que han salido otros cincuenta aviones italianos para los rebeldes. Alemania se permite afirmar que no tolerará un Gobierno comunista en España.
—Las fuerzas leales en la provincia de Guadaluajara han ocupado Abona, amenazando las comunicaciones de los rebeldes con Zaragoza.
—Madrid festeja el alejamiento de los frentes.

Objetivos

El verdadero enemigo

Ya arden otra vez en pompa en nuestro país las hogueras de la guerra. Fué nuestra hermana Gipuzkoa la que primeramente agitó las emblemas de enemigo, disputándole el terreno palmo a palmo, con todo el coraje de su patriotismo y con las pocas armas que estaban a su alcance. Vinieron luego las acciones del frente de Villarreal, y más tarde, como una pincelada de fuego en el país gris de los días casi pacíficos, los ataques en Asturias. Habían vuelto los días de calma y otra vez arde la guerra en todos los frentes vascos.

Los ejércitos facciosos, los mandos de esos ejércitos, derrotados en todas partes, no podían abandonar la lucha sin dejar heridas profundas en este suelo vasco, preferencia marcadísima de sus odios. Y antes de volver la espalda definitivamente, han querido sellar este país con la huella de su barbarie. Por eso lanzaron toda su aviación contra el corazón de nuestra patria; por eso atacan con todos sus furiosos frentes vascos. Por eso se critican nuevas vidas de los que aún les obedecen. Por eso, por satisfacer sus odios a nuestra tierra, odios iguales a los que sienten por Catalunya.

Ellos, los españoles cesionarios de tierras y riquezas españolas al extranjero, los que escinden su patria y la venden como mercancía, no pueden, no han podido nunca, tolerar que nosotros queramos a la nuestra. La casta militar, al servicio de un patriotismo que les sirviera para comer, y sus aliados, los capitalistas, los grandes terratenientes, los grandes banqueros, los grandes industriales, se lanzaron a la bestial aventura de hacer una patria de opereta, copia de otras patrias extranjeras, y de vencer y humillar para siempre a las clases trabajadoras de toda la Península. Eso es lo que todos han querido; una España a su servicio y un ejército de trabajadores sumisos, obedientes, humillados.

Todas las cenizas les han salido mal. Pero antes de cantar su derrota, antes de caer, han querido herir, con toda la furia que les fuera posible, a nuestro país.

Como contestación, Euzkadi entera está en armas. Toda la juventud de Euzkadi ha corrido a los frentes de batalla a dar cara al invasor, a rechazar a tiros a esos mercenarios que aún obedecen a los mandos facciosos. En los frentes están todos nuestros guardias; en los frentes están, juzgándose su vida por salvar la de Euzkadi. Al campo de lucha han ido presurosos, dejando muchos el descanso que tenían bien ganado.

¡Ah! Por duras pruebas está pasando Euzkadi; por pruebas durísimas, que están poniendo de relieve todo el temple de la raza. No las olvidemos nunca. Tengamos siempre presente, cuando los días de paz vuelvan, cuando la victoria, lograda a costa de tanta sangre y de tanto esfuerzo, corone todos los sacrificios, quiénes son los enemigos que han traído a Euzkadi, como han llevado a todos los pueblos ibéricos, la desolación y la muerte, envueltos en odios y rabias incontenibles. No olvidemos jamás que todos estos destrozos, todos estos muertos, todas estas ruinas, están siendo causadas por esos jefes y oficiales patriotas, al servicio de un timo: del capitalismo. No lo olvidemos nunca; no seamos tan espléndidamente generosos, cuando los días de paz vuelvan y la paz, la gloria y el trabajo se presenten de nuevo en nuestra tierra, como para olvidar esto y dejar nuevamente las manos libres al capitalismo, porque si lo hacemos, seremos nosotros los que estamos preparando, con nuestra condescendencia imbecil, una nueva agresión, que tardaría tanto como tardase el capitalismo en reponerse.

Es demasiado grande el daño que nos ha hecho: sería aún mucho mayor el que nos haría de nuevo. ¡Guderia de Euzkadi! Mientras lucháis, cuando veis caer un hermano, cuando pasáis por un pueblo destruido, recordad siempre que vuestro asesino es el capitalismo, de aquí y de fuera de aquí. Esos soldados que os atacan, esos mandos, que tanto odio tienen a Euzkadi, no son otra cosa que instrumentos y servidores del capitalismo.

Armedad bien esto. No paréis la vista en las ramas, en esas ramas que se llaman militarismo, fascismo, patriotismo, como queráis. Fijaros en el tronco, fijos en las raíces que proporcionan savia a todas esas ramas, y veréis que el enemigo primero, del que surgen todas las demás, es el capitalismo. Si conseguís abatirlo, todas las ramas caerán y se pudrirán en el suelo.

Las milicias populares continúan su avance hacia Peñarroya y Bélmez

Andújar.—Continúa el avance de las milicias populares sobre Bélmez y Peñarroya, que es donde ahora se presiona con mayor insistencia. La situación de los rebeldes en este último pueblo de la zona minera empieza a ser desesperada. Desde ayer se advierten desde nuestras avanzadas las señales evidentes de que se realiza a toda prisa la evacuación.

La conquista de toda la zona de "El Soldado", con sus alturas dominantes, constituye un serio golpe para el enemigo.

De nada sirve que las emisoras facciosas pretendan desmentir o disminuir la importancia de estos progresos. Mientras que ellos mientan, el ejército leal avanza, que es la mejor manera de decir la verdad en la guerra.

Nuestras líneas se hallan ya a más de treinta kilómetros de Pozoblanco. Por el sector suroeste, Villabarta empieza también a sentir los efectos de la tremenda presión a que nuestro ejército somete a los invasores. Una cuantiosísima cantidad de material de guerra ha caído en nuestro poder.

El Gobierno de la República, en posesión de las pruebas que aquí se incluyen, considerándolas suficientes para basar en ellas las conclusiones que han sido formuladas, y sin aguardar a que sea recopilado todo el material coleccionado, se honra en ponerlo en conocimiento del Gobierno del Reino Unido, de la República francesa, de la U. R. S. S.

Sirvase V. E. aceptar con este motivo las seguridades de mi más alta y distinguida consideración. Firmado, JULIO ALVAREZ DEL VAYO.

A S. E. el ministro de Negocios Extranjeros de...

Compatriotas! ¡Correligionarios! Ahora es tiempo de evitar que nuestro pueblo caiga bajo el fascismo. Las huertas mercenarias de Mola no deben dar un paso más hacia adelante. Engrósate nuestros batallones y vérete correr a toda la chusma fascista.

Madrid.—Después de conquistado Ledanca y de fortificadas convenientemente las nuevas posiciones, el ejército republicano sigue presionando con insistencia al enemigo. No le concede ni un momento de reposo.

Toda la amplia zona que se halla al frente del ejército leal va quedando limpia de enemigos. Las milicias avanzan victoriosamente hacia el extremo norte de Guadaluajara. Dos importantes pueblos se hallan a punto de ser cercados por nuestras fuerzas y no transcurrirán muchos días sin que el ejército popular haya cubierto otra etapa gloriosa sobre los frentes de Guadaluajara, en su magna empresa de reconquista.

DEL GOBIERNO DE EUZKADI

Se ha acordado la creación del Tribunal Militar de Euzkadi

Una circular de gran interés para los nekazaris relacionada con la recogida de simiente de maíz y alubia.—Elogios de dos damas Inglesas para la labor que en materia de beneficencia está desarrollando el Gobierno de Euzkadi

En la Presidencia

EL TRIBUNAL MILITAR DE EUZKADI

En la reunión del Consejo que ayer terminó, se acordó la creación del Tribunal Militar de Euzkadi, que comenzará a funcionar inmediatamente.

En Comercio y Abastecimiento

EL PRECIO DEL ALCOHOL

Se ha fijado en 4.85 pesetas el litro el precio a que deberán expendir al público el alcohol puro farmacéuticos y drogueros.

AVISO

Se ruega a las personas que consumen carbón de madera en sus cocinas, presente su libreta en las carbonerías en que la tengan sellada, para que se haga la anotación correspondiente, al objeto de suministrarles esta clase de carbón en el próximo racionamiento.

Las libretas deberán presentarse en los días 5, 6, 7 y 8 del corriente mes, advirtiéndose que este plazo de presentación será improrrogable.

Se advierte a toda persona que quiera transportar leña de un punto a otro de la provincia, que deberá solicitar la autorización correspondiente en la Sección de Carbones del Departamento de Comercio y Abastecimiento, sin cuyo requisito se exponen a que sea decomisada.

En Asistencia Social

Las distinguidas damas inglesas L. Mary Gee Brown y Lloyd Williams, pertenecientes a una institución de ayuda al pueblo, de las muchas que hay en su país, visitaron todas las instituciones que sostiene el Departamento de Asistencia Social, habiendo grandes elogios de la labor benéfica que éste realiza. Especialmente se mostraron admiradas de la Casa del Huérfano del Miliciano, del Campo de Volantín, diciendo que no hay en Inglaterra otra tan suntuosa.

El secretario general del Departamento, señor Bustos, les regaló colecciones de fotografías de todos los establecimientos benéficos de Euzkadi y de la Colonia Infantil enviada a Francia.

Ambas señoras manifestaron que al regresar a Inglaterra informarán a sus compatriotas de la preocupación que que se sienta por el niño desvalido y la magnífica labor de solidaridad social que en beneficio de los humildes está realizando el Gobierno de Euzkadi.

En Agricultura

RECOGIDA DE SEMILLAS DE MAÍZ Y ALUBIA

Por el secretario general del Departamento de Agricultura, don Telesforo de Uribe-Etxebarria, se ha dictado la siguiente circular:

Estando próxima la época de siembra de maíz y judías, y deseando conocer las semillas disponibles que se hallan en poder de los nekazaris, este Departamento solicita de los labradores en general y de las Asociaciones de carácter agrícola el debido apoyo para realizar una recogida de todas las semillas de maíz y judías que, una vez cubiertas sus necesidades de siembra livieran en su poder los nekazaris. A este fin, cada nekazari pondrá en conocimiento de su Ayuntamiento o Asociación la cantidad de uno y otro producto que tiene a disposición del Departamento; asimismo, los Ayuntamientos y Agrupaciones, una vez recogidos todos los datos, y a la mayor brevedad, cursarán a la Dirección General de Agricultura una relación de la cantidad y variedad de cada una de las semillas antes expresadas.

El Departamento de Agricultura se hará cargo de las referidas cantidades abonando su importe en metálico o a cambio de su equivalente en pimientos, siempre a base de un precio remunerador, por tratarse de semillas; pudiendo asimismo, mediante autorización expresa, entregar al nekazari poseedor de semillas sobrantes a la persona o entidad a quienes se adjudicarán las semillas mencionadas.

Esta Secretaría espera que tanto agricultores como Ayuntamientos y entidades agrícolas pongan el mayor celo en contribuir a esa labor, ya que, por ser beneficiosa para la agricultura, ha de redundar en favor del pueblo en general.

Bilbao, 2 de abril de 1937.

En Trabajo

En este Departamento se facilitó la siguiente nota:

Contraviniendo las disposiciones y decretos que en materia de colocación obrera vanse publicando por orden del Excmo. señor consejero de Trabajo, Previsión y Comunicaciones del País Vasco, algunas Agencias y particulares siguen solicitando personal obrero, por mediación de anuncios en algunos diarios de la localidad, cuya actitud no está dispuesta a tolerar esta Dirección General de Trabajo, haciendo saber a cuantos así procedan, por mediación del presente aviso, que aplicará a los contraventores de dichas disposiciones el máximo de las sanciones que dicho decreto le faculta.

Como ampliación a esta nota manifestó el director general del Trabajo que habiéndose publicado en el

"Diario Oficial del País Vasco" el reglamento de orden interno, por el que han de regirse las oficinas locales de colocación obrera, va a dar terminantes instrucciones para que en todo el territorio leal no se dé ocupación a ningún empleado ni obrero que no sea facilitado por la Oficina de Colocación Obrera.

UNA REUNION Ayer se reunieron los representantes de las tres Sindicatos obreros y la representación patronal de la industria sidero-metalúrgica, para examinar nuevamente el acuerdo que en relación con el subsidio de paro forzoso fué tomado hace ya algunas semanas.

En Gobernación

LAS MULTAS DE MARZO La Dirección General de Seguridad impuso durante el mes de marzo, por distintos conceptos multas cuyo importe global se elevó a la cantidad de 97.375 pesetas. Las correspondientes a la segunda quincena se descomponen en la siguiente forma: 2 de 3.000 pesetas; 8 de 3.000; 2 de 2.000; 12 de 1.500; 6 de 1.000; 22 de 500; 18 de 250; 2 de 200; 5 de 100, y 2 de 25.

Total, 79 multas, por importe total de 78.450 pesetas.

A UN ENTIERRO El consejero de Gobernación, señor Monzón, presidió ayer el entierro del guardia de la Policía militarizada José de Barayzarrá y Arrien, muerto en el cumplimiento de su deber en Durango. Con el señor Monzón formaron en la presidencia el director general de Seguridad, don Francisco de Arregui; el secretario general del Departamento, señor Luis; el alcalde, señor Ercoreca; los jefes de la Policía militarizada y Etxaña, señores Bikoza y Bengoa, y algunas otras autoridades.

En Hacienda

REQUISITOS ADUANEROS PARA LA EXPORTACION DE MERCANCIAS

En el "Diario Oficial del País Vasco" se publicó el siguiente decreto: Las circunstancias actuales de guerra y de incomunicación casi completa con las Direcciones Generales de Economía y de Comercio Exterior, hacen imposible que los exportadores de Euzkadi presenten documentación al Banco Exterior de España ni obtengan previa autorización de la Dirección de Comercio Exterior por medio de la Dirección General de Aduanas.

Por ello, el Gobierno de Euzkadi, atento a las necesidades imperiosas del presente, que exigen el desarrollo lo más amplio posible de la exportación para conseguir divisas con que poder adquirir materiales bélicos y alimentos para la población de Euzkadi, ha tenido a bien disponer, a propuesta del consejero de Hacienda, lo siguiente:

Artículo primero. Para la exportación de mercancías por los puertos del territorio de Euzkadi sólo se precisará, mientras duren las actuales circunstancias de guerra, de la autorización expedida por el Departamento de Hacienda.

Artículo segundo. Las Administraciones de Aduanas cuidarán del exacto cumplimiento de esta disposición.

Bilbao, 27 de marzo de 1937.—El presidente del Gobierno de Euzkadi, José A. de Aguirre.—El consejero de Hacienda, Eliodoro de la Torre.

En Justicia y Cultura

NOMBRAMIENTOS DE MIEMBROS DE LA COMISION JURIDICA ASESORA

En uso de las atribuciones que me competen, vengo en nombrar a don Julio de Jauregui y Lasanta y don Nicolás de Madariaga Astizarraga, asesores jurídicos de los Departamentos de Presidencia y Deans, respectivamente, vocales de la Comisión Jurídica Asesora de Euzkadi.

Bilbao, 29 de marzo de 1937.

En Justicia y Cultura

NOMBRAMIENTOS DE MIEMBROS DE LA COMISION JURIDICA ASESORA

En uso de las atribuciones que me competen, vengo en nombrar a don Enrique López Sevilla, asesor jurídico del Departamento de Trabajo, Previsión y Comunicaciones, vocal de la Comisión Jurídica Asesora de Euzkadi.

Bilbao, 1 de abril de 1937.—El consejero de Justicia y Cultura, Jesús María de Leizaola.

SUMARIO DEL "DIARIO OFICIAL DEL PAIS VASCO", CORRISPONDIENTE AL DIA DE AYER

1. HACIENDA. — Decreto disponiendo que para la exportación de mercancías por los puertos de Euzkadi sólo se precisará la autorización expedida por el Departamento de Hacienda.

2. JUSTICIA Y CULTURA. — Orden nombrando a don Julio de Jauregui y Lasanta y don Nicolás de Madariaga y Astizarraga vocales de la Comisión Jurídica Asesora de Euzkadi.

Orden nombrando a don Enrique López Sevilla vocal de la Comisión Jurídica Asesora de Euzkadi.

Orden separando definitivamente del servicio, con pérdida de todos sus derechos, por su destitución

Espectáculos

TEATRO ARRIAGA "AMAYA" A LAS 6.30:

TEATRO CAMPOS ELISEOS A las siete, debut de la Compañía Asturiana, con el estreno de la gran comedia:

PA BUENOS AIRES EN BURRO MASANA, DOMINGO, GRANDIOSO HOMENAJE A RUSIA

SALON OLIMPIA CONTINUA DE 5 A 9.30 Fugitivos de la isla del diablo

SALON GAYARRE CONTINUA DE 5 A 9.30 LAS QUIERO A TODAS por Jan Kiepura

SALON VIZCAYA CONTINUA DE 5 A 9.30 El misterio del castillo Terocky

ACTUALIDADES CONTINUA DE 3 A 9.30 GRAN PROGRAMA GRAFICO

JARDINES CAMPOS ELISEOS MASANA, DOMINGO, GRANDES BAILES

TEATRO TRUENA CONTINUA DE 5 A 9.30 DAVID COPPERFIELD

OLISEO ALBIA CONTINUA DE 5 A 9.30 ASEGURE A SU MUJER por Raul Roulien y Rosita Moreno.

TEATRO BUENOS AIRES CONTINUA DE 5 A 9.30 El hombre que se reía del amor por Rafael Rivelles

CINEMA BILBAO CONTINUA DE 5 A 9.30 ES MI HOMBRE por Valeriano León

IDEAL CINEMA CONTINUA DE 5 A 9.30 TIEMPOS MODERNOS por Charlot.

FRONTON EUSKALDUNA A las 4: Otabarrieta y Arallo, contra Teodoro, Egurrola y Lasa. Seguidamente se jugará un segundo partido.

"AMAYA"

Debido a enfermedad de una de las primeras figuras, se suspenden, hasta el nuevo aviso, las representaciones anunciadas para los días 3 y 4 del corriente.

Las personas que hayan tomado sus localidades, pueden hacer efectivo su importe, en Juvenlud Vasca de Bilbao.

Mañana domingo Día pro "Komsomol"

GRANDIOSOS ACTOS PELOTA.—En el Frontón Euskalduna, a las diez y media de la mañana, dos magníficos partidos de pelota:

- 1.º Urtola II y Urtola contra Zabala y Corbalarie. 2.º Coria y Etxáiz contra Arrien y Juanito.

CONCIERTO.—En el Cine Buenos Aires, a las once y media de la mañana, se celebrará un concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica "Bilbao", dirigida por el maestro Aramantzi.

FUTBOL.—En el campo de San Mamés, a las cuatro de la tarde, gran partido de Fútbol entre dos potentes selecciones.

Equipo A (rojos): Blasco, Ciriano, Ahodo, Cilaurren, Muguerza, Roberto, Gerardo, Unamuno, Bala, Ipiña, Sánchez Arana.

Equipo B (blancos): Iguazua: Areso, Pabito; Marellola, Biñobas, Zubielza; Gorostiza, Larrañaga, Lánzara, Irarrazgorri Ruiz. Surlentes: Egola, Soladredo, Larrazabal, Mandaúniz, Ispizua.

La Jaquilla para el partido de fútbol estará abierta hoy, sábado, de cinco a nueve, en el Athlétic Club, y el domingo, de diez a una y media, en el Athlétic, y a la tarde, en el campo.

Los precios para el partido de fútbol serán: general, 2 pesetas; preferencia, 3; grada, 4, y tribuna, 5.

HOSPEDAJE

Cedo cama a uno o dos amigos en el barrio de Indauehu. Razón en la Administración de TIERRA VASCA.

Batallón Euzko Indarra

SEGUNDO DE ACCION NACIONALISTA BASKA

Se pone en conocimiento de todos los aliados y simpatizantes que deseen ingresar en este batallón, pueden hacerlo en el cuartel de Amorebieta, o en Gran Vía, número 4, primero.— El comandante.

Ayer, sonó la sirena

Ayer, alrededor de las dos y media de la tarde, sonó la sirena de alarma, anunciando la gente a los refugios, en los que se acomodó con orden y serenidad, atendiendo las instrucciones que daban los agentes de la autoridad. Al mismo tiempo salieron varias de nuestras cazas, en vuelo de reconocimiento. A los veinticinco minutos se dieron los toques de vuelta a la normalidad y el público salió de los refugios, restableciéndose la tranquilidad.

Por cierto que en algunas barriadas, especialmente en las extremas, no se oyó bien la sirena de alarma, y para lo sucesivo debe corregirse esta deficiencia para que pueda oírse bien clara y distintamente en todos los ámbitos de la villa, a fin de que el vecindario, en caso de peligro efectivo, pueda ponerse en salvo a tiempo.

ESPECIALIDAD EN MERIENDAS Restaurant "EL PERPO"

Servicio a la carta. Comidas a todas horas. Habitaciones disponibles. Calle del Perro, números 2 y 4. BILBAO - TELEFONO 15.509.

J. JAVIER BARROETA

PRENSA BILBAINA

Euzkadi

En su "Nota del día" comenta el momento actual de Catalunya, y dice:

"Encontrará Catalunya con la solución de la crisis el equilibrio social y político que le es indispensable para afrontar las dificultades y vicisitudes de la guerra y para superarlas? De todo corazón lo deseamos.

Desde luego, ello es posible enteramente y necesario de todo punto. Catalunya tiene vitalidad más que suficiente y también conciencia de sí misma, de su responsabilidad como pueblo y de su destino para dar con la fórmula política precisa que le permita desarrollar eficazmente las tareas de su gobernación. Esos valores están en ella misma, dentro de su cuerpo nacional. No tiene necesidad de crearlos ni menos de improvisarlos. Su labor es ponerlos en pie y aplicarlos decididamente, por encima de toda tendencia paribolista.

Los momentos actuales son para Catalunya, como para todos los pueblos ibéricos comocionados por el alzamiento fascista, de una trascendencia enorme, que fatalmente ha de proveerle con fuerza decisiva en el porvenir.

La Suacha de Clases

Bajo el título de "Lo que no logramos en Guadalupe, menos han de lograrlo en Euzkadi", escribe, entre otras cosas:

"El pueblo entero se levanta en arranque furioso. Su Gobierno espera de un momento a otro reforzarse de nuestra heroica aviación para acabar con los pájaros de muerte. La retaguardia vibra. La vanguardia se crece. Y todos, en Euzkadi, cuando sentimos las pisadas del invasor hollando nuestra tierra, nos erguimos decididos a escarmentar para siempre a los traidores.

El Liberal

Con el título de "Las réplicas a un editorial que no se ha publicado", ofrece al lector un suelto, en el que se alude concretamente a TIERRA VASCA. Verdaderamente, hemos quedado asombrados. Se dice que nuestra réplica a ese editorial truncado por la censura "tiene el tono destemplado e hiriente con el que acostumbramos a tratar a "El Liberal".

Sería tan amable nuestro estimado colega que nos señalase en qué párrafo, en qué línea, en qué palabra de nuestra réplica ha visto ese tono destemplado o hiriente?

¿O es que "El Liberal" estima como una irreverencia destemplada e hiriente el hecho simple de mostrar correctamente una disconformidad con lo que estimamos injusto?

Porque si es así, tenemos que decirle que nuestro deber de periodistas nos va a impedir complacerle. De otra forma, lo hablamos con mucho gusto.

UNA VISITA

Ayer estuvieron en la Alcaldía el jefe de Estado Mayor, señor Aguado, con el capitán de fragata señor Navarro.

José María Eizab de Ecarte

Podiatra del Dispensario LEDO IPARRAGUIRRE, NUM. 30 CONSULTA DE 3 Y MEDIA A 5 Domingo, 17 de febrero.

ANUNCIOS OFICIALES

Con esta fecha queda requisada toda la existencia en el territorio de Euzkadi de las siguientes materias: Esmeril en polvo, en papel o en tela, limas de acero de todas clases y fusturo de cobre.

Los poseedores están obligados a remitir con la máxima urgencia a este Departamento de Defensa e Industrias Movilables, Sección de Control de Elementos de Producción, nota detallada de sus existencias, quedando en absoluto prohibido su venta o traslado sin autorización de este Departamento.

Bilbao, a 30 de marzo de 1937.

Sociedad Hispano-Portuguesa de Transportes Eléctricos.—SALTOS DEL DUERO, S. A.

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas de la Sociedad Hispano-Portuguesa de Transportes Eléctricos SALTOS DEL DUERO, S. A., a la Junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social (Gran Vía, 12, segundo) Bilbao, el jueves 29 de abril de 1937, a las doce de la mañana.

El Balance, los comprobantes y la Memoria estarán a disposición de los señores accionistas que deseen examinarlos, en las oficinas de la Sociedad, desde ocho días antes hasta la víspera de la celebración de la Junta.

En las mismas oficinas se facilitarán papeletas de asistencia a la Junta conforme al artículo 20 de los Estatutos.

Bilbao, 1.º de abril de 1937.—El presidente, Rufino Laizca.

Eléctrica de Bilbao, S. A.

A partir del día 12 del corriente mes se abonará en las oficinas de la Sociedad el dividendo a las acciones preferentes, acordado por el Consejo de Administración.

Bilbao, 1.º de abril de 1937.—El presidente, Tomás Isasi Aspuru.

TABERNA - RESTAURANT DE Teodoro Armendariz

Servicio a la carta. Vinos nacionales y extranjeros de las mejores marcas.

Somera, 12 y Ronda, 13. BILBAO - TELEFONO 11.810

INFORMACION DE LA GUERRA

Las milicias, en Guadalajara, han ocupado Abánades, amenazando las comunicaciones de los rebeldes con Zaragoza

En el sector de El Soldado, el ejército popular ha avanzado 12 kilómetros.-En Navalperal y Avilés se está también ametrallando intensamente las posiciones de los insurgentes

En el sector de Madrid las milicias han avanzado dos kilómetros, apoderándose de posiciones que dominan la carretera de la Coruña

En la zona de Pozoblanco continúa la presión sobre Ovejo, Villaborte y Espiel, y los facciosos han evacuado Peñarroya

UNA BRILLANTE OPERACION DE LAS MILICIAS EN EL SECTOR DE MADRID

Madrid.—En el sector de Madrid y por la parte del Pardo, las fuerzas leales han realizado, en el día de hoy, una importante operación, que ha sido coronada por el éxito. Cumpliendo las órdenes del mando, el Ejército republicano inició un ataque que dió por resultado la completa conquista de varias posiciones que estaban en poder de los rebeldes, algunas de ellas de gran valor estratégico, razón esta que impulsó a los mandos leales a ordenar el avance. También quedó en poder de las milicias una fuerte línea de trincheras, constituida por el enemigo en esta parte del frente de Madrid. El terreno perdido por los rebeldes alcanza una extensión de más de dos kilómetros y pone en peligro varias otras posiciones que están en su poder en el sector de Las Rozas.

ASISTENCIA SOCIAL

Gerencia de Espectáculos Alameda de Urquijo, Coliseo Albia Se necesita muchacha con conocimiento de contabilidad. Razón, este periódico.

LOS NUEVOS VANDALOS

Madrid.—Otra vez la artillería rebelde ha vuelto a castigar el casco de la población madrileña. Así, añadiendo destrozos a los anteriores causados anteriormente, hallan una válvula de expansión para su ira, que no es sino una consecuencia de su impotencia. Los desperfectos no han sido muchos, afortunadamente, pues las baterías leales respondieron a tiempo el fuego enemigo.

LO QUE DICE EL GENERAL MIJAJA

Madrid.—El general Mijaja recibió a los informadores, a los que dijo que no había novedad alguna en el frente del Centro. —Entonces, ¿le dijo un periodista que la calma es completa? —Calma chicha, replicó el general, pero no se apuren ustedes, esa calma terminará bien pronto. Un periodista le preguntó si podía cambiar la noticia de la toma de importantes pueblos en el sector de Andújar, y respondió que aún no tenía conocimiento oficial de ello, aunque el rumor circulado había llegado hasta él.

JULIAN DE ARRIEN ABOGADO ASTARLOS, 6

OTRA AGRESION DE LA AVIACION FACCIOSA

Jaén.—Ayer, a las cinco de la tarde, seis trimotors facciosos bombardearon la ciudad. Los proyectiles que arrojaron fueron de gran tamaño. Hay varias personas muertas y bastantes heridas. EVADIDOS DE LAS FILAS ENEMIGAS

Madrid.—En el día de hoy se han pasado a nuestras filas un cabo y tres soldados del Tercio. Continúan las noticias recogidas sobre la baja moral del ejército rebelde.

MAQUINAS ESCRIBIR

Compro aunque estén rotas o empuñadas. Casa Rubert. Tel. 13.389

CONTINUA EL AVANCE EN LOS FRENTES DEL SUR

Andujar (última hora).—Continúa la actividad de las fuerzas leales en el subsector de Pozoblanco. El ejército republicano, a las tres de la tarde, había dado vista a Villaborte y Espiel en movimiento cambiando con las fuerzas que avanzan sobre Ovejo.

EN EL SECTOR DE DON BENITO SE HA REANUDADO LA ACTIVIDAD BELICA

Jaén.—Las fuerzas de la República han reanudado sus actividades en el extremo oriental del frente del Sur Ebro, en la zona de Extremadura. Existe extraordinaria actividad en el sector de Don Benito.

PARTES OFICIALES

LOS DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Madrid.—El comunicado del mediodía de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.—El comunicado del mediodía de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.—El comunicado del mediodía de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Valencia.—Parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire a las nueve de la noche. En la zona Sur fueron bombardeados y ametrallados por nuestra aviación cincuenta camiones, que se encontraban a un kilómetro de Peñarroya. En el mismo sector, una escuadrilla de aparatos de caza salió en persecución de seis aparatos Fiat enemigos, los cuales al divisar a nuestra aviación se perdieron entre las nubes.

LOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El consejero de Defensa entró a mediodía al presidente de la Generalidad el siguiente comunicado oficial. Continúa el duelo de artillería en el subsector de Huesca. En este frente se ha pasado a nuestras filas un soldado, con armamento y municiones. En Tortosa se ha pasado a nuestras filas otro soldado, también con armamento y municiones.

PORTE OFICIAL DEL ESTADO MAYOR DEL EJERCITO DEL NORTE

Madrid.—Frente de Guipúzcoa.—En el sector de Legutio el enemigo inició en el día de hoy intenso fuego de fusil y ametralladora, sin abandonar sus posiciones, que fueron eficazmente batidas por nuestra artillería y morteros, que destruyeron una pieza enemiga, causando bajas. Frente de Alava.—En el frente de Ochandiano continúa intensamente la presión enemiga, que se van dando en varios ataques, todos ellos brillantemente rechazados, sobre todo el que protagonizó por aparatos blindados intentaron por la carretera de Villorreal a Aramayona, en el que se les causó una verdadera carnicería, destruyéndoles tres de ellos.

En el sector del Gorbao, una vez destruido el destacamento enemigo establecido en la zona, nuestras tropas realizaron un intenso reconocimiento, recogiendo muchos muertos y material perteneciente al enemigo. Frente de Burgos.—Sin novedad. La operación facciosa actual hoy con menos intensidad que en los días anteriores en todos nuestros frentes, bombardeando algún sector. La propia efectuada también en el reconocimiento. Santander.—Sin novedad. Asturias.—División Oviedo.—Durante la noche última y en el día de hoy nuestras baterías han castigado severamente los reducidos facciosos del interior de Oviedo, causando al enemigo bajas visuales y grandes destrozos. Sector de El Escampero.—Ligeros duelos de fusil y ametralladora.

EL DEL CONSEJERO DE DEFENSA DEL GOBIERNO DE EUZKADI

A las tres de la tarde fué facilitado por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi el siguiente parte oficial. Frente de Guipúzcoa.—Sin novedad. Frente de Alava.—La reacción ofensiva de nuestras tropas se ha manifestado con toda su pujanza en el frente de Ochandiano-Aramayona, en donde se rechazó el fuerte ataque enemigo, infligiéndole un durísimo castigo. Las piezas del Gorbao, que ayer rodearon el destacamento enemigo situado en dicha cumbre, han conseguido plenamente, como anunciábamos, el coto de estas fuerzas, causandoles treinta muertos y recogiendo tres fusiles, cuatro ametralladoras, treinta y cinco fusiles y abundante munición de fusil y granadas de mano. Frente de Burgos.—Ligero juego de fusil y cañón, que dispersó algunas concentraciones enemigas.

OTROS CINCUENTA AVIONES ITALIANOS PARA LOS REBELDES

La Agencia Felus dice saber que cincuenta aviones han salido secretamente de Italia con destino a los aerodromos rebeldes. De origen gubernamental se manifiesta que dos caravanas de aprovisionamiento de los rebeldes han sido destruidas en la carretera de Santander a Burgos.

UN PACIFISTA INGENUO

London.—"Inglaterra debe desarmarse, y si Hitler invade la nación, con sus legiones, ellas podrán ser recibidas como turistas y subsidiarlas justisamente" declaró el famoso escritor y filósofo inglés Bertrand Russell en una conferencia dada en Hanover sobre aplicación práctica del pacifismo. Refiriéndose a la hospitalidad bienvenida que recibiendo se les dé a los "turistas" de Hitler, Russell explicó: "Esto los haría infelices y quizás encontrarán interesantes nuestras costumbres y nuestro modo de vivir".

LA FARSA DE LA NO INTERVENCION

Madrid.—En el sector de Guadalajara se han avanzado doce milicias ocupando Abánades, y amenazando así el acceso a Zaragoza. En la zona minera de El Soldado se han avanzado trece kilómetros. También se han ocupado los alrededores de Valfermosa, amenazando la carretera que se extiende al noroeste de Córdoba. Continúa el bombardeo de Navalperal, habiendo sido ametralladas las posiciones insurgentes de Avilés.

LA FARSAS DE LA NO INTERVENCION

Madrid.—En el sector de Guadalajara se han avanzado doce milicias ocupando Abánades, y amenazando así el acceso a Zaragoza. En la zona minera de El Soldado se han avanzado trece kilómetros. También se han ocupado los alrededores de Valfermosa, amenazando la carretera que se extiende al noroeste de Córdoba. Continúa el bombardeo de Navalperal, habiendo sido ametralladas las posiciones insurgentes de Avilés.

LA FARSAS DE LA NO INTERVENCION

Madrid.—En el sector de Guadalajara se han avanzado doce milicias ocupando Abánades, y amenazando así el acceso a Zaragoza. En la zona minera de El Soldado se han avanzado trece kilómetros. También se han ocupado los alrededores de Valfermosa, amenazando la carretera que se extiende al noroeste de Córdoba. Continúa el bombardeo de Navalperal, habiendo sido ametralladas las posiciones insurgentes de Avilés.

LA FARSAS DE LA NO INTERVENCION

Madrid.—En el sector de Guadalajara se han avanzado doce milicias ocupando Abánades, y amenazando así el acceso a Zaragoza. En la zona minera de El Soldado se han avanzado trece kilómetros. También se han ocupado los alrededores de Valfermosa, amenazando la carretera que se extiende al noroeste de Córdoba. Continúa el bombardeo de Navalperal, habiendo sido ametralladas las posiciones insurgentes de Avilés.

LA FARSAS DE LA NO INTERVENCION

Madrid.—En el sector de Guadalajara se han avanzado doce milicias ocupando Abánades, y amenazando así el acceso a Zaragoza. En la zona minera de El Soldado se han avanzado trece kilómetros. También se han ocupado los alrededores de Valfermosa, amenazando la carretera que se extiende al noroeste de Córdoba. Continúa el bombardeo de Navalperal, habiendo sido ametralladas las posiciones insurgentes de Avilés.

La crisis de la Generalitat

A última hora han surgido desavenencias entre las dos sindicales obreras, que han impedido la formación del nuevo Gobierno

OTRA COMPLICACION

Barcelona.—A las 9 de la noche, como les había indicado, recibió a los representantes de la Prensa el consejero primero señor Terradellas, quien les manifestó:

—Debido a que habían surgido algunas diferencias entre las dos sindicales, esta tarde convoqué a una reunión de conjunto de todas las fuerzas que habían de constituir el nuevo Gobierno para llegar a una solución. Esta solución no se ha logrado. He vigilado al presidente y le he dado cuenta inmediatamente de la situación política creada después de esta reunión.

Por lo tanto el presidente de la Generalitat tiene ahora la palabra, para dar con la solución de este grave problema que tiene planteado Cataluña.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR TERRADELLAS

Barcelona.—En el día de hoy ha habido menos animación que en los anteriores en el Palacio de la Generalitat.

El consejero primero ha estado trabajando en su despacho desde las seis de la mañana hasta cerca de las once, hora en que ha tenido lugar una larga entrevista con el presidente.

A las dos de la tarde el señor Terradellas recibió a los periodistas, a quienes dijo: —Después de la última entrevista

efectuada con las organizaciones políticas y sindicales que formaban parte del anterior Gobierno y en el curso de las cuales se llegó a un acuerdo de principio sobre la distribución de Departamentos, distribución que se había hecho de la siguiente forma:

Esquerra: Seguridad Interior, Cultura y Finanzas; Defensa, Industria, Comercio y Sanidad; Confederación Nacional del Trabajo; Justicia, Trabajo, Propaganda y un ministro sin cartera, U. G. T. y Agricultura, Unión de Rabassaires.

La U. G. T. había pedido que los miembros que habían de formar el nuevo Gobierno firmaran un documento por el que se comprometían a hacer respetar los acuerdos que éste adoptara.

Pequeñas dificultades surgidas en algunas organizaciones motivan el que no se pueda dar la lista del nuevo Gobierno.

A las nueve de la noche les recibire a ustedes y les facilitaré más noticias.

OTRA REUNION

Barcelona.—Convocados por el consejero primero, a las seis de la tarde se reunieron los representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales.

Esta reunión terminó a las ocho de la noche. Con posterioridad el señor Terradellas continuó en sus entrevistas.

En el sector Centro

Nuevos descalabros de las tropas rebeldes

Madrid.—En el sector izquierdo de la carretera general de Aragón no se ha turbado la tranquilidad en toda la mañana de hoy. Nuestras baterías han lanzado sus proyectiles intensamente durante tres horas contra las posiciones rebeldes, destruyéndolas.

El flanco derecho de la carretera general de Aragón ha sido castigado con una violencia extraordinaria también, obligándose a retroceder a las fuerzas enemigas, que han dejado su primera línea de trincheras, la más fuerte, convertida en tierra de nadie. Más próxima a nuestras posiciones que a las suyas.

Las baterías republicanas en este frente han trabajado con intensidad y acierto admirables.

En el sector del Jarama las fuerzas faccistas han atacado con bastante violencia las posiciones que el ejército popular defiende en Murata de Tajuña.

El ataque fué precedido por máquinas de guerra que arrojaron metralla intensamente contra nuestras posiciones, sin ningún resultado positivo. Cuando se replegaron de nuevo, nuestras fuerzas llevaron a cabo un brioso contraataque, que obligó a los rebeldes a replegarse aún más atrás que las posiciones de donde habían salido.

Tranquilidad en los demás sectores gracias a la vigilante actuación de nuestros aviadores.

INSUBORDINACION ENTRE LOS REBELDES

Franco ha tenido que bombardear Ceuta para intentar reducir a los que se han alzado contra él.—También en Soria se ha descubierto una ramificación del plan.—Queipo va a ser destinado al Norte por sus desavenencias con los mandos extranjeros del Sur

DISENSIONES ENTRE LOS FACCIOSOS

Madrid.—El periódico "Claridad" publica una noticia procedente de su corresponsal en Burdeos.

Después de esta noticia que la Junta facciosa de Burgos ha tenido que intervenir enérgicamente para cortar las graves disensiones entre requetés y falangistas, apelando a las directivas de los partidos.

En algunas poblaciones se han registrado incidentes graves entre los falangistas y requetés, resultando muertos y heridos.

Lo curioso del caso—según "Claridad"—es que los miembros de F. E. y Partido Tradicionalista son los encargados de los servicios de vigilancia en las poblaciones de retaguardia.

LO QUE PLANEABAN EN SORIA

Rio Janeiro.—Comunicación de Lisboa que las autoridades facciosas de Soria han descubierto una organización de los obreros de aquella ciudad, con la complicidad de algunos oficiales del Ejército, pa-

ra apoderarse de los centros oficiales y proclamar su adhesión al Gobierno legítimo.

Se han practicado numerosas detenciones.

QUEIPO, AL NORTE

San José de Costa Rica.—La emisora S. B. C. anuncia que el ex general Queipo de Llano dejará en breve el mando de las fuerzas rebeldes del Sur, a causa de ciertos incidentes ocurridos entre él y los jefes de las fuerzas italianas de Málaga.

Parece que la Junta facciosa de Burgos ha decidido que Queipo pase a comandar las fuerzas que operan en el Norte.

CONTINUAN LAS DETENCIONES EN EL CAMPO REBELDE

Gibraltar.—Noticias llegadas de Gibraltar indican que continúan las detenciones derivadas del complot en la zona rebelde. Ayer, día 1, continuaron las detenciones en Algeciras y La Línea.

Las tropas alojadas en uno de los cuarteles de dicha ciudad parece que estaban complicadas en este complot.

Un pacifista ingenuo

No se ha fijado en el ejemplo de España

London.—"Inglaterra debe desarmarse, y si Hitler invade la nación, con sus legiones, ellas podrán ser recibidas como turistas y subsidiarlas justisamente" declaró el famoso escritor y filósofo inglés Bertrand Russell en una conferencia dada en Hanover sobre aplicación práctica del pacifismo. Refiriéndose a la hospitalidad bienvenida que recibiendo se les dé a los "turistas" de Hitler, Russell explicó: "Esto los haría infelices y quizás encontrarán interesantes nuestras costumbres y nuestro modo de vivir".

Ecos internacionales

China, en lucha constante por la democracia

El pueblo chino se encuentra ante graves acontecimientos históricos. La agresión japonesa ha puesto en peligro la propia existencia nacional china. La experiencia de los cinco años y medio transcurridos desde el comienzo de la irrupción japonesa en Manchuria, ha mostrado que es imposible liberarse por rescate de esta agresión, y que no hay siquiera línea geográfica en que los imperialistas japoneses consientan interrumpir su ofensiva.

Se ha visto que todas las concesiones hechas a las exigencias japonesas eran seguidas de un nuevo chantaje, siendo el objetivo final de los japoneses la dominación colonial, sobre todo, el país chino. Habiendo sido reconocido por el pueblo chino la inminencia de este peligro, se produjo en su seno un inmenso impulso hacia la liberación, que se desarrolló bajo el signo de "frente de lucha popular unitario contra la agresión japonesa".

Hoy, la consigna de resistencia contra el agresor y de salvación del país, goza de una tal popularidad en China, que los mismos agentes japoneses de relieve han tenido que registrarla. Ningún político se atreve a pronunciarse abiertamente contra ella. Sin embargo, el problema de la lucha contra el agresor japonés tiene aún otro aspecto, en política interior. Exige la unión y la colaboración de todas las fuerzas antijaponesas del país, la conclusión de una tregua, pues esta consigna es inconciliable con las luchas fratricidas, y depende estrechamente de la democratización del régimen político existente.

Puede uno darse cuenta perfectamente hasta qué punto la opinión

trario, así como aquellos gobernantes de China que están dispuestos a renunciar a la lucha contra los opresores japoneses y a continuar su política de concesiones, ven su arma principal en el desencadenamiento de conflictos interiores en China, en la ruptura de la unidad de las fuerzas sociales antijaponesas de China.

De aquí la indisolubilidad de las cuestiones de política interior y exterior de Kuomintang. Es sobre estas cuestiones interiores sobre las que se desarrolla el combate más vivo en el interior de la propia dirección del Kuomintang: la lucha entre los elementos antijaponeses y pro-japoneses. La última etapa y el episodio más reciente de esta lucha, es la III sesión plenaria del Kuomintang que se celebró en Nankín.

Los grupos pro-japoneses, después de haberse expresado sobre la "devolución de los territorios perdidos" y la democracia, tratan de hacer renunciar la guerra contra el Ejército del pueblo, para romper el frente único y destruir toda posibilidad de resistencia a la agresión japonesa. Por el contrario, las resoluciones tomadas por los Jefes del Shensi y la Asociación Panchina de Salvación Nacional, hacen depender estrechamente la terminación de las concesiones al imperialismo japonés, de la democracia del régimen del Kuomintang y del acuerdo de todas las fuerzas sociales chinas prestas a la lucha contra el enemigo exterior.

La posición de estos grupos del Kuomintang, que han adoptado la actitud del frente único y popular, se ha consolidado enormemente y no cesa de reafirmarse gracias a los más recientes movimientos de azeitación por la liberación nacional. Y estos grupos se han dado perfecta cuenta de que lo que ahora está en juego es la existencia misma del régimen del Kuomintang, ese régimen que no puede oponerse a la voluntad de los grandes sectores de trabajadores del pueblo.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Se va a reunir otra vez el Comité de no intervención para tratar de la cuestión de los "voluntarios"

El embajador de España en Londres, señor Azkarate, ha entregado una nota denunciando el envío de nuevos contingentes de tropas regulares italianas

MÉJICO SEGUIRA APOYANDO A ESPAÑA

Washington. — El embajador de Méjico, señor Nájera, visitará al Gobierno de los Estados Unidos para notificarle que tiene la intención de continuar apoyando, moral y materialmente, la causa del Gobierno de la República.

LAS FUERZAS AEREA DE INGLATERRA

Londres. — Según una estadística oficial, las fuerzas aéreas de la Gran Bretaña aumentaron desde 1935 en 35.000 hombres y para fines del actual ejercicio habrá 170.000 hombres más.

CONTRA LAS TENDENCIAS "NAZIS"

Pretoria. (Unión Sur Africana). — Se han adoptado medidas draconianas para hacer fracasar un movimiento "nazi" que se registra al Sur-oeste africano.

Se prohíbe a todos los súbditos británicos la participación en las actividades de ciertos organismos políticos en el territorio bajo el mandato. EN TONO A LA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL.

París. — En los círculos oficiales no se hacen aún comentarios a la nota entregada en el Foreign Office por el señor Azkarate.

Se declara únicamente que los servicios competentes proceden actualmente a la traducción del texto redactado en español.

Es imposible saber si las acusaciones contenidas en la nota y en los documentos que la acompañan serán sometidas al Comité de no intervención.

OTRA DENUNCIA

Londres. — Se anuncia que el embajador de España en esta capital, señor Azkarate, ha enviado al Foreign Office una nota en la que se denuncia el envío de nuevos contingentes de tropas regulares italianas al bando rebelde español.

Aedo

UNA HUELGA

Nueva York. — Conforme a las órdenes dadas por el Sindicato Minero, 400.000 obreros se han declarado en huelga.

No obstante se cree que la huelga será breve, ya que los Sindicatos Mineros y los patronos están a punto de llegar a un acuerdo.

FABRICAS PARALIZADAS

Detroit. — Todas las fábricas "Chrysler" y algunas otras están paralizadas.

AUMENTO DE LA NATALIDAD

Niropetrovski. — Se sigue observando un aumento de natalidad en todos los distritos de esta región. El año pasado nacieron un 35% más de niños que en 1935, mientras que en enero y febrero de este año los recién nacidos superan en el 60 por 100, el número correspondiente a los meses del año anterior.

RESPECTO A SU BANDERA

París. — El ministro de Marina ha ordenado a los buques de guerra franceses que hagan uso de la bandera para evitar que sean detenidos y registrados los buques mercantes de su nacionalidad. Se ha comunicado a éstos que deben llamar por radio inmediatamente a los cruceros que vigilan las costas de España, en caso de ser abordados por los barcos rebeldes. Las baterías costeras han recibido órdenes de cañonear a los "bous" españoles que persigan a cualquier barco que navegue dentro de las aguas territoriales francesas.

SEDICIOSOS QUE SE ESCAPAN

Londres. — Ocho pilotos y dos mecánicos de la base aérea rebelde de Tetuan se han refugiado en Gibraltar, confirmando que la sublevación de dicho aeródromo era la señal para un levantamiento general en la zona emergente. Descubierta el complot, han sido fusilados numerosos suboficiales y algunos paisanos, entre ellos dos financieros judíos y cuatro ciudadanos franceses.

match de selecciones

Pro - Komsomol

las derrotas rebeldes; pero afirman que no tolerarán nunca un Gobierno comunista en España.

café-bar

match de selecciones

café-bar

ITALIA NO ESTARA REPRESENTADA

Londres. — El corresponsal naval del "Daily Telegraph" informa que ningún barco de guerra italiano participará en la parada naval de Spithead con motivo de la coronación. Italia ha sido invitada a enviar un barco de guerra, pero el Gobierno italiano ha contestado que no ve la manera de poder aceptar la invitación.

EL REAJME DE INGLATERRA

Londres. — Doce nuevos aeroplanos monstruos, equipados con motores capaces de desarrollar 3.400 caballos, van a ser construidos para la Imperial Airways. Cinco de ellos se están construyendo ya. Se usarán, tanto en servicios europeos como imperiales. Los destinados al primero, podrán llevar hasta 27 viajeros. Estarán dotados de cuatro motores y se espera que alcancen una velocidad de 200 millas por hora. Su precio será de 40.000 libras cada uno. OTRA REUNION DEL COMITE DE "NO INTERVENCION"

Londres. — El Subcomité de "no intervención" se reunirá la próxima semana.

Es muy probable que en la misma se disculan ciertos aspectos de la cuestión de voluntarios que van a España.

LA CONFERENCIA MEDICA DE MOSCU

Moscú. — La representación médica francesa que ha asistido a la conferencia médica de Rusia, visitó las instituciones científicas y un cierto número de empresas de Moscú. La Prensa publica las declaraciones de algunos miembros de la delegación acerca de la ciencia rusa. El profesor Bezruka, microbiologista universalmente conocido, ha declarado: los informes de los delegados demuestran la profunda labor realizada por los hombres de ciencia de este país, y los grandes éxitos alcanzados por ellos. La gran avidez de la juventud por la ciencia produjo la más profunda impresión en los delegados. El miembro de la academia médica

Blasco

francesa, Pierre Frede, ha dicho: todo lo que hemos visto en Rusia suscita en nosotros admiración y entusiasmo.

FRANCIA. DECIDIDA A IMPONER RESPECTO A SU BANDERA

París. — El ministro de Marina ha ordenado a los buques de guerra franceses que hagan uso de la bandera para evitar que sean detenidos y registrados los buques mercantes de su nacionalidad. Se ha comunicado a éstos que deben llamar por radio inmediatamente a los cruceros que vigilan las costas de España, en caso de ser abordados por los barcos rebeldes. Las baterías costeras han recibido órdenes de cañonear a los "bous" españoles que persigan a cualquier barco que navegue dentro de las aguas territoriales francesas.

SEDICIOSOS QUE SE ESCAPAN

Londres. — Ocho pilotos y dos mecánicos de la base aérea rebelde de Tetuan se han refugiado en Gibraltar, confirmando que la sublevación de dicho aeródromo era la señal para un levantamiento general en la zona emergente. Descubierta el complot, han sido fusilados numerosos suboficiales y algunos paisanos, entre ellos dos financieros judíos y cuatro ciudadanos franceses.

match de selecciones

café-bar

LOS NIÑOS

Los niños. Luzca palabra, motivo de evocación para quien tenga en su corazón un resaca de sensibilidad.

Los niños fueron los preferidos de Jesús, de aquel Jesús que, nacido en un pesebre, pobre y en medio de una noche de frío, recibió sus primeros pañales de los pastorcitos de Belén, de los humildes, de los necesitados; de aquel Jesús que justicó a los ricos y a los poderosos de su tiempo, dignos sucesores de los que hoy, miserables de espíritu en medio de su abundancia, dejan caer la muerte, como necros Herodes, sobre los niños del pueblo, hombres reanitores del mañana.

En medio de nuestros sinsabores, de nuestras amarguras y tristezas de la vida, han sido siempre los niños quienes nos han traído una alegría, una caricia, que nos ha hecho olvidar el duro de la existencia. Los niños han sido, muchas veces, el motivo de la regeneración de un hombre, la luz de una familia; ellos guían, en ocasiones, a los ciegos que tienen que pedir todavía limosna por las calles de las grandes poblaciones, en las que se alcanzan grandes monumentos de piedra a una Dignidad, cuyas doctrinas de amor y de justicia quedan hechas girones en las ocinias de los Estados Mayores de militares sin honor y capitalistas sedientos de riqueza. En figura de niño representan los creyentes a los ángeles de la vida, un niño alado representa el autor. Siempre fueron los niños fuente de inspiración de los genios del arte. Y es que la niñez representa y llena una gran parte de nuestra vida. todos hemos sido niños, y todos también, al llegar al final de nuestra lucha por la existencia, creemos—¡oh justo y espontáneo homenaje a la niñez!—que el mejor colofón a nuestra vida es hacernos niños de nuevo.

Estos días han muerto muchos niños. Se acostaron alegres y contentos, después de recibir el beso de sus padres. Allí, en su cuna, en sus camas, juntando las manitas con las de sus madres, habrán rezado muchos, antes de dormir:

—Resaca de mi vida, que eres buena como yo...
—Habrán pedido por todos los niños pobres, por la paz entre los hombres. Si ¡Qué buenos son los niños! Y, sin embargo, ¡qué cruel es el mundo con ellos! ¡Cuántos niños hoy por el mundo sin albergue en que cobijarse, sin ropas con que cubrir sus cuerpecitos, y sin pan que llevar a su boca! ¡Es este el mundo de la civilización y del progreso?

Y se desencadena una guerra, y con los niños los que tienen que ver cómo su tierra inocencia va recibiendo las sensaciones de un mundo malo, perverso, en el que unos hombres, más perversos todavía, derrumban sus casas, hacen gemir a sus madres, que les aprisionan entre sus brazos, y les lloran, como regalo de Reyes, la muerte.

¡Cuánto sufren los niños por la guerra, por esta guerra desolada por gentes sin entrañas! ¡Qué pueden saber ellos, los Moisés y compañía, de los niños, si siempre les tuvieron al cuidado de nosotros y extraños a la familia, no por necesidad, sino por vanidad y evitación de molestias? ¡Qué cariño pueden sentir hacia los niños cuando, apenas en uso de razón, los miran en el arte... de matar?

Pobrecitos niños, cualquiera que sea vuestra condición, que habéis caído entre escorbidos cuando sonabais con vuestros muerlos y vuestros juegos inocentes: pobrecitos niños, que ya no podéis besar a vuestros padres, por haberlos perdido.

¡Qué sería de los niños, de todos los niños, si el fascismo triunfara? Habría y miseria, y carne de cañón para el ala de mañana. Far depara el fascismo. Contra todo eso luchan los padres de los niños del pueblo. Por los mismos niños es fuerza seguir luchando, aunque odiemos a la guerra, porque nuestro triunfo será la paz perpetua, la protección de todos los niños; de esos niños que en su inocencia rompen, al jugar, los sacos de arena que pueden protegerlos de la muerte, que acecha desde el aire.

M. DE LUDELA.

Cilaurren

pública china ha adoptado este programa, con el solo hecho del fracaso de la acción emprendida contra Nankín, el año último, por los generales del Sur (que es cierto habían lanzado consignas antijaponesas, pero para provocar la guerra civil, es decir, hacer el juego al Japón).

El pueblo chino desea la unidad, a fin de luchar contra Japón. El imperialismo japonés, por el con-

Lángara

La democracia cada día se acentúa en todos los países, y con mayor razón en el nuestro, ya que la lucha contra el imperialismo, que es capitalismo.

AUTOR DE AMETSAGANA

Teatro Campos Elíseos

Hoy, sábado, día 3 del corriente, hace su presentación y debut la notable Compañía de Comedias y Variedades "Asturias", que bajo la dirección del primer actor Felipe Villa Alvarez, viene realizando una gira artística por toda la provincia de Asturias y Santander. Digna de elogio es la labor que viene desarrollando este elenco, en las diversas facetas que el arte escénico se compone, haciendo de to-

Mañana, domingo

das las obras de su extenso repertorio verdaderas creaciones.

Así, pues, hoy sábado, en el Teatro Campos Elíseos tendremos ocasión de aplaudir a tan notables actores en el estreno de la comedia de Novión y Villa: "Pa Buenos Aires en burro".

También nos anuncia para próximamente dos grandes funciones homenaje, en honor a Rusia y Méjico. Para el primero de dichos homenajes se pondrá en escena el interesante estreno del director artístico de la Compañía Juli, Nájera Alonso y Felipe Villa Alvarez, "Egoísmos".

De esta comedia tenemos las mejores referencias, pues en cuantas partes se ha estrenado, el éxito se ha considerado como algo apoteósico.

Finalizará este gran espectáculo con un brillantísimo fin de fiesta a cargo del gran bailarín excéntrico "Bukles", Luis Alba, (finalista del campeonato mundial de baile) y sus bellas parejas.

El conjunto de canciones y bailes eriollos "Baseristóhai", "Mentóza" y "Kiss" Blank.

La sin igual orquestina, dirigida por Saturnino Suárez, Houywood.

EXTRAVIO

Ayer, viernes, se ha extraviado un carnet de Acción Nacionalista Vasca, a nombre de Julio Martínez de Osaba. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en esta Administración o en el domicilio social Ronda, 24, segundo.

Batallón "Euzko-InParra"

Se requiere la presentación urgente del cuartel Segundo Urre en el cuartel de este batallón.— El comandante.

LEA USTED

TIERRA VASCA

La victoria de los leales en el sector de Pozoblanco alcanza gran resonancia

Madrid. — La victoria de anteaer del Gobierno en el frente de Córdoba ha causado enorme entusiasmo en Madrid y regiones en poder de los leales. Aunque no tan importante como la victoria de Guadalajara, ha servido para fortalecer aún más la confianza y la seguridad del triunfo de la causa leal.

En tierra, mar y aire, el Gobierno está ahora en victoriosa acti-

en San Mamés

lud de ofensiva. La situación psicológica del conflicto ha cambiado con la victoria en el frente de Guadalajara.

... el hecho es que, por ahora, los insurgentes llevan las de perder.

La victoria de Córdoba les ha dado una resonante prueba de ello, ya que, no sólo capturaron dos pueblos importantes, sino que los aviones leales volaron libremente en tres frentes, bombardeando las posiciones insurgentes. Los leales han consolidado sus ventajas y los últimos despatches indican que continúan avanzando.

Un aspecto de las recientes victorias que ha causado muchos comentarios, es el posible efecto en la opinión internacional, de que Méjico se convierta en abierto campeón de la causa leal española ante la Liga de las Naciones. Esto se considera muy buen indicio, ya que ninguna nación apoyaría una causa perdida por mucho que sea su interés hacia ella. Los leales creen estar probando en estos momentos que la victoria final les sorprenderá pronto.

BATALLON DE AMETALLADORAS NUMERO 2 «ARIZTIMUÑO»

Se pone en conocimiento de los gudarís de este batallón que se encuentran de baja, pueden pasar por las oficinas del mismo, a cobrar los haberes de la segunda quincena de marzo, provistos de los certificados correspondientes.

En caso de no poderse presentar personalmente, pueden pasar a hacerlo sus familiares, debidamente autorizados.—El intendente.

GAYARRE

plaza de los auxiliares 4 y 6 teléfono 13.303

bilbao

INFORMACION GENERAL

LA CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Valencia. — Han visitado al ministro de la Gobernación representantes de partidos políticos y organizaciones sindicales para tratar de la cuestión de constitución del Ayuntamiento de Madrid.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Valencia. — La «Gaceta» publica varias disposiciones de interés. Entre ellas, una autorizando al Estado para utilizar carreteras y caminos ve-

Iraragorri

cinales, aunque sean propiedad de los Municipios o Diputaciones, siempre que sean utilizadas para cubrir necesidades de aprovisionamiento de los frentes en los que se realizan las operaciones militares.

Decreto por el que se dispone la incorporación a filas de los españoles que residen en el extranjero y que se hallen comprendidos en las quintas que se mencionan.

Decreto concediendo un crédito extraordinario de dos millones de pesetas para el Ministerio de Marina.

Otro decreto concediendo un crédito de 1.650.000 pesetas para la Presidencia del Consejo de ministros, con destinación a atenciones de la representación de España en la Exposición Internacional de Arte y Técnica de la vida moderna que se efectuará en París.

Decreto concediendo un crédito de treinta y tres millones de pesetas con destino al Ministerio de la guerra.

Decreto creando el Comité de reforma, reconstrucción y saneamiento de Madrid.

Pro - Komsomol

UNA CANCIÓN SOBRE LA GUERRA CIVIL

Valencia. — El dramaturgo don Jacinto Benavente ha compuesto la letra de una canción, que será musicada por el director de la Banda Municipal de Madrid, maestro Sorozábal.

Se trata de una canción relacionada con la guerra civil.

AGRESIONES FASCISTAS EN TANGER

Tánger. — Un automóvil ocupado por cuatro fascistas, que iba a gran velocidad, paró unos minutos frente a la Casa de España, residencia del cónsul, y los ocupantes arrojaron algunas piedras contra el edificio, huyendo después.

Federación de la Industria de Metalurgia de S. T. V.

Se convoca a los miembros del Comité Ejecutivo de esta Federación, para hoy sábado, día 3, a la reunión semanal, a las cuatro de la tarde. Por la Federación de la Industria de Metalurgia. El secretario.

Departamento de Defensa

AVISO

Todos los aspirantes a cubrir plazas de conductores de carros de asalto, deberán presentarse, con la mayor urgencia, en el cuartel de Basurto, donde recibirán indicaciones pertinentes para comenzar la instrucción.

Gorostiza

... a las cuatro en punto en San Mamés

a las cuatro en punto en San Mamés

... a las cuatro en punto en San Mamés

a las cuatro en punto en San Mamés

... a las cuatro en punto en San Mamés

a las cuatro en punto en San Mamés

... a las cuatro en punto en San Mamés

a las cuatro en punto en San Mamés

... a las cuatro en punto en San Mamés

a las cuatro en punto en San Mamés

... a las cuatro en punto en San Mamés

a las cuatro en punto en San Mamés

... a las cuatro en punto en San Mamés

a las cuatro en punto en San Mamés

De los frentes vascos

Nuestras fuerzas recuperan la cruz del Gorbea, causando treinta bajas a los facciosos

Se capturan tres prisioneros, cuatro ametralladoras y bastantes fusiles y municiones. Continúa la presión enemiga en Aramayona, observándose una briosa reacción ofensiva en nuestros gudaris

SECTOR OTXANDIANO-UBIDEA

La jornada de ayer puede considerarse como victoriosa para el Ejército popular. Comenzando por el resultado feliz de la operación realizada en el Gorbea y resumiendo el día con la briosa reacción observada en nuestras fuerzas durante los furiosos ataques que tuvieron lugar en la zona de Aramayona, podemos decir que nuestros gudaris se cubrieron de gloria, ampliando el margen de confianza que Euzkadi tiene depositado en ellos, heroicos defensores de nuestro territorio.

Decíamos ayer que un destacamento de tropas enemigas de caballería había logrado llegar hasta lo más alto del Gorbea, colocando una gran bandera montañesa en la cruz que corona la cumbre, y que nuestras tropas habían iniciado una operación que tenía a copar a los facciosos, metidos en un callejón sin salida.

En efecto; nuestros gudaris emprendieron un movimiento envolvente que amparaba las sombras de la noche, y con admirable espíritu combativo atacaron a los rebeldes, que creyéndose en terreno firme, habían comenzado a fortificarse, como si fueran a permanecer eternamente en un lugar que está rodeado de posiciones leales, bien guarnecidas. Nuestras fuerzas fueron estrochando el cerco cuando permitía lo accidental del terreno, y por fin consiguieron el acceso a la cruz del Gorbea, después de tirotear fuertemente al enemigo, cuyo número de efectivos es difícil calcular, puesto que se filtró de noche y también durante la noche se recuperó la posición, que por contar con otras muchas más avanzadas no había tal posición hasta entonces.

Los rebeldes pagaron bien cara su aventura, como esperábamos al planearse el movimiento efectuado en la noche de anteaer. En el monte Gorbea fueron hallados los cadáveres de treinta soldados, quedando tres prisioneros en poder de nuestras fuerzas. No se sabe si otros lograron huir por algún barranco, pues en el fragor de la pelea se sintió el galopar de los caballos, aunque se supone que éstos hulan sin montar asustados por el tiroteo.

Limpia de enemigos la zona del Gorbea, los gudaris, que se habían comportado muy bravamente, encontraron cuatro ametralladoras, 35 fusiles, bastante munición y bombas de mano, varios mulos y otro material de campaña que los rebeldes habían empleado en el citado lugar.

Y la gran bandera montañesa que aquellos soldados engañados habían colocado en lo más alto de la cruz, testigo de tantas hazañas montañesas, como signo de una conquista, fué arriada, quedando en nuestro poder como nuestra de esta nueva victoria del Ejército de Euzkadi.

En el sector de Aramayona es donde más fuertemente presionó el enemigo en el tercer día de su ofensiva, que tuvo consecuencias trágicas para las fuerzas rebeldes, pues se les hizo un considerable número de bajas.

Como en las jornadas anteriores, los rebeldes comenzaron muy temprano su ataque, tras de una intensa preparación artillera y con el apoyo de su aviación, que también tuvo una intensa actuación. El ataque fué muy violento y se extendió hasta otras posiciones lindantes con el sector de Elorrio, en el que también se ejerció una fuerte presión.

Las tropas leales, en las que se ha operado una espléndida reacción, hicieron frente a las acometidas de los facciosos, entablándose un durísimo ataque, que fué creciendo en intensidad a medida que avanzaba la mañana.

El enemigo no creía hallar tan tenaz resistencia en nuestros gudaris, que se batieron con singular denuedo, derrochando valentía. Durante varias horas se mantuvo la lucha en el mismo plano, y fué bajando muchos grados al llegar el mediodía, para casi apagarse los ímpetus del enemigo a la entrada de la tarde.

Una vez más la voluntad de los gudaris había vencido, frenando las rabiosas arremetidas de los invasores, que, por unos palmos de terreno, han pagado un elevado tributo de sangre, que será mayor cuanto más sea el empuje de los facciosos en conquistar un territorio que defiende el pueblo con decisión y valor que no podrán sentir nunca los mercenarios extranjeros, colaboradores de la obra destructora del cabecilla Franco.

Involuntarios para lograr sus objetivos con el esfuerzo personal de los hombres de las trincheras, los mandos facciosos recurrieron por la tarde a sus ayudantes extranjeros, que, a la vez que los cobones dejaron caer abundante metralla sobre la zona leal, ocasionaron destrozos e in-

IMPOTENCIA

EUZKADI, ILUSION LOCA DEL FASCISMO

Llevamos tres días sosteniendo la inmovilidad de las fuerzas mercenarias. Tres días intranquilos en que los poderosos medios bélicos juegan importante misión. El enemigo ataca. Lo hace con fiereza, volcánica, como es costumbre, sus tropas riegamente sin acabar de romper las líneas leales. Nuestros hombres se defienden, que es bastante hacer cuando, como en el citado caso, los facciosos demuestran poseer terribles elementos y un afán desmedido de hacerse dueños de nuestro territorio.

Sin embargo, las milicias populares han vuelto a imponer su enorme valor, el heroísmo que poseen. Las fuerzas facciosas se juegan su última carta. Los fracasos del frente de Madrid y de Guadalajara les han impulsado a cambiar el rumbo de las operaciones buscando en nuestro suelo el éxito que levante la decalía moral de sus hombres. Pero no aciertan. Aquí, como en Madrid, Guadalajara y Pozoblanco, como en los numerosos frentes que han intentado sortear nuestra barrera, se encuentran detenidos por el arrojo del pueblo que sabe que en la contienda se juega su libertad. Todo lo que pretenden es inútil. Si a fuerza de morder elementos de combate yudicron en el primer momento arrebatarnos unos metros de terreno, aprovechar la natural sorpresa que habían de causarnos las arremetidas de sus fuertes contingentes, hoy es el momento en que nada han conseguido.

El pueblo, representado por los bravos milicianos que defienden su independencia, ha sabido contrarrestar esos criminales ímpulsos, volviendo las aguas a su cauce. Si algo adelantaron nuestros enemigos, ese poco carece de importancia.

No nos cogieron dormidos. Nos sorprendieron, sí, pero esa sorpresa, natural en la guerra cuando en ella se arremete lanzando en pos del terreno adversario el grueso de la tropa, no ha sido tan enorme como para que nos lleváramos las manos a la cabeza.

Ayer fué un día de acción terrible. El enemigo continuó arremetiendo contra nuestras posiciones, siempre con el consiguiente nulo resultado. Allí estaban los bravos paladines de la libertad dispuestos a demostrar que si por valor ha de ganarse la guerra, la victoria la tienen asegurada.

El día anterior, en esa sorpresa señalada, los "requetés" del tercio de Oriamendi llegaron a plantar su bandera en la cruz del Gorbea. La guerra nos demostraba que tiene sus altibajos, y que también el amor propio de nuestras milicias puede con todo. Aquellos hombres, que durante tiempo tuvieron encomendada la custodia de ese frente, no se amilaron ante la fiereza de los carlistas; todo lo contrario. Empleando tan sólo un cuarto de hora volvieron a rescatar la posición perdida apoderándose en su feliz intervención de cuatro ametralladoras, gran cantidad de fusiles, cinco mulos, varios prisioneros y mucho material de guerra. En su acción sembraron el campo de cadáveres. Ante la cruz, recuerdo de alpinistas, destacaban sobre la nieve los cuerpos de los rebeldes que tan duramente pagaron su osadía.

En los demás frentes el valor de los gudaris también se impuso. El enemigo, pese a los ataques que hizo, además de sus fuerzas, sus aviones, volvió a ser detenido. A fuerza de arne si alguno de sus hombres logró acercarse a nuestros parapetos, fué rápidamente frenado por la certeza de los fusiles honrados, que se recibían dirigiendo al invasor.

Nuestro suelo puede ser, por lo tanto, la tumba que locamente anda buscando el fascismo. No acepta a dar con ella. Corre ciego por toda la Península, pero todavía no la encuentra suficientemente atractiva, lo bella que flameara su maldad. Los vascos, despreciadamente, juegan a la guerra y en su juego imponen la destreza. El valor, tiempo hace que se impuso. Por ello, cuando estas dos soberbias entidades, difícil consideramos que los rebeldes adelanten sobre el suelo euzkadi.

Ya han sido topados. Confiamos, pues, que pronto abandonarán nuestro país.

Francisco TURRIJAS

condios en algunos edificios de Otxandiano.

Pero ni...

...de bombardeo, pudieron empujar la actuación por la infantería, manteniéndose los gudaris firmes en las posiciones que el enemigo tanto había codiciado y ante las que dejó muchísimas víctimas de nuestros fusiles, ametralladoras y morteros, y de los certeros disparos de la artillería republicana, que actúa brillantemente en todos los frentes de Euzkadi.

SECTOR DE ORDUÑA

Tiene este frente, acaso el primer ametrallado en los de Euzkadi, una característica tranquilidad.

No pueden, por ahora, desviarnos de esta atención unas descargas sueltas de ametralladora y fusilería, que no dan categoría guerrera.

Repara estos frentes (en todos los vemos) el jefe del sector, que observa los detalles más minuciosos, y vuelve satisfecho de las precauciones tomadas.

Por no haber, ni siquiera la artillería, que ha entonado estos dos días pasados, sobre todo el primero, con pujos de preparación de ataques a fondo.

Ruidos de motores altísimos, que en cielos relativamente bajos, no tienen explicación en motivos exploratorios. La luz o el deseo de provocar el pánico, en estos pueblos, donde aún se agarran a las paredes hogareñas las mujeres y niños que junto a ellas creen sentirse seguros, son los únicos argumentos que puedan poner la bandada de esas negras que pasan y regresan estas sierras.

El Gorbea, que en su inmensa fachada se nos muestra cercano, nos manda de vez en cuando ecos de cañón y noticias de satisfacciones que logran el coraje de los nuestros.

Repara estos frentes (en todos los vemos) el jefe del sector, que observa los detalles más minuciosos, y vuelve satisfecho de las precauciones tomadas.

Radio Bilbao

PROGRAMA PARA HOY

EMISION DE LA MAÑANA

8.30.—Apertura. Señales horarias. Primera edición del diario hablado «A las», retransmitido por las Emisoras E. A. J-8 de onda normal y 2-F. P. de extracorta.

9.00.—Himnos y cierre.

10.00.—Apertura. Señales horarias. Música variada. Lectura de notas. Continuación de la música variada.

EMISION DE SOBREMESA

13.00.—Concierto variado de orquesta: «Fidelio» (obertura).—Beethoven. «Escenas pintorescas» (suite).—J. Massenet. «La vida breve» (danza).—M. Falla.

13.30.—Fragmentos de zarzuelas: «La Virgen morena» (dos fragmentos).—J. Greenet. «Las Hilanderas» (cuadro musical).—I. Serrano. «La Casaca» (dos fragmentos).—F. Alonso. «Los diamantes de la corona» (bolero).—A. Barbieri. «Katuska» (dos fragmentos).—P. Sorozabal.

14.00.—Hora oficial. Segunda edición del diario hablado «A las», retransmitido por las Emisoras E. A. J-8 de

onda normal y 2-F. P. de extracorta, en español y en euzkera. En los intermedios, música variada.

14.30.—Música selecta: «La oración del torero».—J. Turina. «Pasacajías para violín y viola».—Handel.

14.45.—Música de baile.

15.00.—Operetas y revistas: «La maestra azul» (selección).—Frank Lehr. «Paris-Madrid» (dos fragmentos).—J. Guerrero. «La canción del desierto» (selección).—Romberg.

15.15.—Lectura del programa de la noche. Información Radio Socorro. Música variada.

15.30.—Himnos y cierre.

EMISION DE LA NOCHE

19.00.—Apertura. Señales horarias. Música variada.

19.30.—Zarzuelas completas: «La alegría de la huerta».—Cluque. «La viejecita».—Caballero.

20.30.—Información extraordinaria de propaganda para los países de habla flamenca.

20.45.—Emisión especial vasca.

21.45.—Tercera edición del diario hablado «A las» retransmitido por las Emisoras E. A. J-8 de onda normal y 2-F. P. de extracorta, en español y en euzkera. En los intermedios, música variada.

SECTOR ELGETA-ELORRIO

Conforme a lo apuntado anteriormente, los rebeldes lanzaron numerosas fuerzas, entre ellas alemanas y marroquíes, según nos aseguran, sobre algunas de nuestras posiciones del sector de Aramayona, lindantes con las del de Elorrio. Para apoyar su ataque, los rebeldes presionaron con cierta intensidad por la parte de Udala y el resto de nuestras avanzadas, hasta la zona de Aramayona. El fuerte tiroteo duró algunas horas y fué contrarrestado convenientemente por nuestras fuerzas, cuyas ametralladoras hicieron estragos en las filas enemigas, que, si habían proyectado algún asalto a nuestros parapetos, no llegó a cuajar, ante la formidable resistencia que hallaron en la gente nuestra.

Tanto en la parte de Campanzar como en todas nuestras líneas de Elgeta, la jornada se deslizó tranquilamente, sin que el enemigo diera señales de actividad.

Hemos de registrar, con la natural indignación, un hecho vandálico —uno más— de la aviación fascista, que ayer bombardeó duramente el manicomio de Santa Agueda, situado en las proximidades de Arrasate (Mondragón). Media docena de bombas cayeron sobre el pabellón destinado a las mujeres recluidas en aquel Establecimiento benéfico, causando víctimas inocentes, como ocurre en todas las «hazañas», que llevan a cabo estos inhumanos que Franco y sus «compatriotas», han traído para implantar una nueva «civilización» en la Península.

En los demás sectores

En los sectores de Eibar y Markina el día transcurrió sin novedad. En la zona de Lekitio hubo ligero tiroteo y nuestros morteros y la artillería republicana batieron con eficacia las trincheras enemigas, habiendo conseguido desmontar una ametralladora.

La aviación facciosa practicó reconocimientos por algunos sectores, y los «cazaca» leales dieron muestras de una gran actividad, viéndose volar constantemente sobre la zona leal en servicios de vigilancia.

A la sevicia añaden el escarnio

Milán.—La Embaja Radio Requeté, de Valladolid, ha dado la noticia de que es falso que los aviones nacionalistas bombardearan la iglesia de Durango. Lo que sí bombardearon fueron los objetivos militares de dicho pueblo.

Por el contrario, la iglesia de Durango y varias de los contornos fueron quemadas por los rojos.

N. de la R.—Esta noticia ha sido transmitida por Radio Miñán, en su emisión en castellano. Así informan las emisoras fascistas. Así mientan y así tratan de cubrir sus viles y sacrílegas acciones, imputándolas al Gobierno de Euzkadi con ese cinismo tan propio de ellos, cinismo que corre parejas con su crueldad y con su vandalismo.

Pero el pueblo vasco sabe la verdad, la única verdad, y la saben también otras personalidades que ostentan la representación de Estados extranjeros, que no consentirán que la vil maniobra de las emisoras fascistas pueda prosperar.

Los Sindicatos procederán a establecer un congreso de personal femenino dispuesto para el aprendizaje de las labores necesarias, y los directores de industrias y talleres enviarán relación de los hombres que pueden sustituir y que hayan sido movilizados, para proceder a la capacitación del personal femenino y a realizar la sustitución rápidamente.

Se establecen las normas a que habrá de sujetarse tan interesante disposición.

REUNION DEL CONSEJO INTER-PROVINCIAL

Santander.—Se continuó en el día de ayer la reunión del Consejo interprovincial bajo la presidencia del delegado del Gobierno.

Se trató, en primer lugar, del asunto relativo al Departamento de Defensa y a sus actuales necesidades, aportándose soluciones a las mismas.

Se acordó gestionar del Gobierno de la República habilitar medios al Ayuntamiento de la capital y a algunos de importancia de la provincia, que, por crecer de sus habituales ingresos, no tienen con qué hacer frente a sus presupuestos.

Fue examinado un proyecto sobre la Casa de Salud Valdelella, en el sentido de ampliar sus funciones a Facultad de Medicina. El proyecto será estudiado en sucesivas reuniones para ir estructurándolo, a fin de ser puesto en práctica.

El consejero de Agricultura dió cuenta al Consejo de las labores más necesarias y urgentes a realizar en el campo, aprobándose las medidas que se han de tomar para la intensificación de los cultivos.

El de Gobernación expuso varios proyectos para la implementación de la fundación en la Montaña y otros en relación con la misma.

El de Obras Públicas dió cuenta de la ejecución de algunas obras de re-

LA OFENSIVA SOBRE OVIEDO

La artillería leal bombardeó la fábrica de armas, el cuartel de Pelayo, El Escamplero y Santullano de las Regueras, causando estragos al enemigo

El pirata "España" bombardeó algunos pueblecitos de la costa de Santander, pero la aviación leal le obligó a huir

EL ACORAZADO «ESPAÑA» BOMBARDEA UNOS PUEBLECITOS PESQUEÑOS

Santander.—En la mañana de ayer el acorazado faccioso «España» se acercó a las proximidades de la costa santanderina, lanzando algunos obuses con sus baterías sobre los pequeños pueblecitos costeros de Istáres y Sonavía, que, afortunadamente, sólo causaron daños insignificantes en una casita, sin que se produjeran víctimas.

Después, el acorazado faccioso se internó mar adentro.

Los tripulantes de una lancha, a la cual se acercó el buque faccioso, para librarse de ser apesadado por el mismo, se lanzaron al agua, donde se mantuvieron nadando, hasta que, alado el «España» de aquellas proximidades, fueron recogidos por varias lanchas leales.

LA LUCHA EN EUZKADI, SANTANDER Y ASTURIAS

Santander.—El delegado del Gobierno, señor Ruiz Olazarán, manifestó a los periodistas que había hablado telefónicamente con Bilbao, de donde le comunicaron que seguía la ofensiva enemiga, que hasta el momento era rechazada con toda energía.

En el monte Gorbea, que ha sido en la jornada reconquistado victoriosamente por las tropas leales, se causaron a los rebeldes setenta muertos, haciéndoseles algunos prisioneros y recogiendo abundante material de guerra abandonado en su huida.

Algunas fuerzas que intentaron acudir a reforzar las posiciones enemigas de este sector, fueron puestas en dispersión por la enérgica ofensiva de nuestras tropas.

También comunicó con Asturias, de donde le manifestaban que en aquellos frentes no ocurría novedad digna de mención.

Finalmente, el señor Ruiz Olazarán se refirió a la lucha en el sector santanderino, diciendo que no ocurría novedad destacable, lo cual no quería decir que hubiese dejado la iniciativa de ser realizada por parte de las milicias populares, que se dedicaban ahora, con plena intensidad, a trabajos de fortificación de las posiciones conquistadas, y cuando el mando lo estime oportuno, se lanzarán de nuevo sobre el enemigo.

—Los montañeses—agregó—hemos sido, a través de toda esta guerra, parcos en palabras pero fecundos en el trabajo. Callada, silenciosamente, hemos ido, haciendo de los medios materiales necesarios, a la organización de un ejército que se eslima hoy, por los técnicos en estas cuestiones, como modelo de disciplina, organización y eficiencia, y lo mismo a los mandos que al resto de las fuerzas.

Los correspondientes al mérito de que esta gran obra haya sido lograda, e igualmente al Estado Mayor, por el enorme interés y extraordinario trabajo con que ha laborado.

UNA INTERESANTE DISPOSICION

Santander.—El delegado del Gobierno ha hecho pública una disposición, mediante la cual se sustituya al personal movilizado por las mujeres.

Los Sindicatos procederán a establecer un congreso de personal femenino dispuesto para el aprendizaje de las labores necesarias, y los directores de industrias y talleres enviarán relación de los hombres que pueden sustituir y que hayan sido movilizados, para proceder a la capacitación del personal femenino y a realizar la sustitución rápidamente.

Se establecen las normas a que habrá de sujetarse tan interesante disposición.

REUNION DEL CONSEJO INTER-PROVINCIAL

Santander.—Se continuó en el día de ayer la reunión del Consejo interprovincial bajo la presidencia del delegado del Gobierno.

Se trató, en primer lugar, del asunto relativo al Departamento de Defensa y a sus actuales necesidades, aportándose soluciones a las mismas.

Se acordó gestionar del Gobierno de la República habilitar medios al Ayuntamiento de la capital y a algunos de importancia de la provincia, que, por crecer de sus habituales ingresos, no tienen con qué hacer frente a sus presupuestos.

Fue examinado un proyecto sobre la Casa de Salud Valdelella, en el sentido de ampliar sus funciones a Facultad de Medicina. El proyecto será estudiado en sucesivas reuniones para ir estructurándolo, a fin de ser puesto en práctica.

El consejero de Agricultura dió cuenta al Consejo de las labores más necesarias y urgentes a realizar en el campo, aprobándose las medidas que se han de tomar para la intensificación de los cultivos.

El de Gobernación expuso varios proyectos para la implementación de la fundación en la Montaña y otros en relación con la misma.

El de Obras Públicas dió cuenta de la ejecución de algunas obras de re-

paración de carreteras y construcción de varios caminos vecinales.

El de Cultura expuso ampliamente los asuntos de su Departamento, de imprescindible resolución, y puso de manifiesto la labor que hay que realizar para aumentar la construcción de escuelas y Centros de enseñanza.

Por último, se despacharon varios asuntos que quedaron pendientes en la anterior reunión, levantándose la sesión a la una y media de la tarde.

ILUSTRES HUESPEDES

Santander.—Durante la celebración de la reunión del Consejo interprovincial, el camarada presidente tuvo que abandonar para recibir la visita de la profesora inglesa Mrs. Lydia Mary Gee, y la doctora Mrs. Bronnaw Lloyd Williams, de la misma nacionalidad, presidentas de la Society of Friends, entidad que ha realizado una intensa labor en beneficio de la población civil de España.

SE BOMBARDEAN LOS REDUCTOS FACCIOSOS

Gijón.—El día de hoy ha sido quizá uno de los más tranquilos de los registrados desde el comienzo de la campaña ofensiva en los frentes asturianos.

Únicamente se han registrado en esta jornada ligeros duelos de artillería por la parte del Escamplero, Santullano de las Regueras y en la zona del sector de Oviedo, con resultados plenamente satisfactorios por nuestra parte, sin que anotáramos ninguna novedad desagradable por el lado leal.

También en los sectores del cerro de Oviedo, especialmente por Santo Domingo e inmediaciones de la fábrica de armas, hubo momentos de gran intensidad en la lucha realizada a base de los disparos de mortero y las bombas de mano arrojadas de trincheras a trincheras por la proximidad de éstas.

Cuando la actividad artillera adquirió una mayor violencia fué durante la madrugada.

Nuestras baterías de grueso calibre abrieron fuego, enviando sus tiros sobre la fábrica de armas, cuartel de Pelayo y cuartel de la Guardia civil, edificios que están situados muy cercanos unos de otros. El resultado obtenido en este bombardeo ha sido excelente, causando nuevos e importantes destrozos en los indicados edificios militares, pues al amanecer se ha comprobado que el enemigo ha tenido abundantes bajas, pues desde las posiciones altas del cerro a la capital se vio claramente cómo circulaban las ambulancias sanitarias hacia los reducidos facciosos, objetivo de nuestra artillería.

La aviación facciosa visitó hoy nuestros frentes. Los aparatos rebeldes se limitaron a realizar servicios de reconocimiento y no arrojaron ninguna bomba ni trataron de penetrar nuestras posiciones.

Hubo también el consiguiente fuego de fusil y ametralladora en las posiciones de los diversos frentes, sin consecuencias para las milicias leales.

CONDENADO A MUERTE

Gijón.—Ante el Tribunal Popular se ha visto en el día de ayer la revisión de la causa seguida por un delito de espionaje contra Jeremías Marañón, que anteriormente fué condenado a la pena de treinta años de internamiento en un campo de trabajo, solicitando el Jurado la revisión de la causa. Realizada ésta, el procesado ha sido condenado a la pena de muerte.

Fábrica de Asúa

Se previene a todo el personal de esta factoría deberá presentarse en la misma, lo más tarde el domingo, 4 del corriente, al objeto de recibir instrucciones.

Dirección General de Comestibles Sólidos

Teniendo conocimiento esta Dirección General que se está elaborando en Bermeo y otros puertos de la provincia, chicharro en escabeche, sin que se haya fijado por esta Dirección el precio de lasa, se hace público, para conocimiento de todos, lo mismo de fabricación que de comercialización de las mismas, que se halla terminantemente prohibida la venta del chicharro en escabeche hasta tanto, no se fije el precio de venta, aparte de que para la adquisición en fábrica será preciso el provisto de la oportuna autorización de este Departamento.

Bilbao, 4 de abril de 1937.—El director general.

CAFÉ-BAR GAYARRE

Plaza de los Auxiliares, 4 y 6
Teléfono 13.303